

Bauer közvetlen tárgyalást javasol.

Az osztrák külügyi bizottság mai ülése.

— Beszél munkabiztonság telefonbeszélésére. —

Bécs, szept. 1.

Az osztrák külügyi bizottság ma délután ülésre jött össze, amelyen először Schöber kanclerár mondott részletes külügyi expozé, kifejtve, hogy Ausztria az áttételről várja a nyitást.

Az expozé után Bauer Ottó volt külügyminiszter állt fel szólásra.

Értesítésként szarini Bauer a bécsi megbeszélést javasolja közvetlen tárgyalások útján.

A bajor minisztertanács a birodalmi kormány ellen.

Bécs, szept. 1.

A Neues Wiener Journalnak jelentik Münchenből:

A bajor minisztertanács foglalkozott a birodalmi kormánynak ama rendelkezései, amelyekben elvonta a bajor jobboldali pártoktól a jog megjelölését, és a fűrészi egyenruhák viselését, és elhatározta, hogy ez ellen a rendelkezés ellen a legelőszóbban tiltakozik.

Válságban a baranyai kereskedelem és ipar.

A szerb sarcok tönkretették. — Milyen volt a szerb „adórendszer”?

— Kiküldött munkatársunktól. —

Pécs, aug. 31.

A megszállt Baranya kerékvágó-vasúti kereskedelméről, tönkretett iparáról adunk képet. A pécsi kereskedők testületének vezetősége a következő számúra képet fordít:

Az új orientáció folytán amelyet a szerb megszállás folytán elkövetett határozatnak volt maga alá, a pécsi kereskedelem rendkívül súlyos helyzetbe került. Baranya kereskedelme eddig majdnem 40 százalékkal, Budapesté, illetve Magyarországérol ferdente csökkent, a többi 60 százalék forgalma pedig legalább is Magyarországon is hanyatlott le. A délszláv államok új beállított forgalmi kényezért miatt az eddigi árakat a valószínűleg nem lehet elérni. Az új kalkuláció teljesen haszontalan, dohog let, mert lényegében vált a dinár ártalmatlanságától, az életem az egyedüli árszabó eszköz. A pécsi-borsanyi kereskedelem ezért és főleg, mert valójában nem rendelkezett — a pécsi pénz nem létező jegyzetével rendelkező szulpos gazdasági szervezetét annyira, hogy igen nagy gondolat okor most az árak/árak újabb megemlézése.

— Az itteni kereskedelmünk azonnali igen súlyos befolyásolja a délszláv államok új változatos mértékkelérendő nagy költség, valamint azok az intézkedések és minden közlekedési feladatok csökkentését illetik, amelyekről itt a megszállt határon lényegesen szűkebb.

A pécsi kereskedelmünk majdnem az összerögzítés állapotában él, a szellemi, hiánytalanul nagy adók, amelyek a délszláv pénzügyi kormány részben megalkotott, az adóval részben a központi államok meg nem felelő módon vetett ki. Ezek az adók valószínűleg határozatlanul foglalt, a kommunista országok alatt létező behozott rendkívül adók pedig egyes esetekben meghaladják a polgároknak nemcsak (szérvényelő képességét), hanem szektor egész országát is.

1919. ősszel a szerb pénzügyi kormány Pécsért elrendelte a kereskedelmi, vádnyom és hadianyagságok kivételével. A pénzügyi igazgatóság által összehívott adóelőírnyuzat mintegy 28 millió koronát tett volna ki, amely

összegnek az egyes adóalanyokra való kitérés egészen önkényesen történt volna. A pécsi kereskedelmi testületnek a pécsi gyárüzemekkel együtt vitt küzdelme azonban kékényserítette, hogy egy vegyes adókövetési bizottság álljon össze, amelybe a szerb hatóság nagy tagja, a pécsi polgármester szintén nagy részt vesz. A bizottságnak sikerült az előírt adókat lényegesen lecsökkenteni, de a tárgyalások után a kereskedők testületének felkérte, „az államkincstár ellen elkövetett büntény címén” a szerbek letartóztatják és csak hathatónan vizsgálói fogás után engedték szabadon.

1921-ben a szerb pénzügyigazgatóság valamennyi adómegírás tárgyát illetően ki a július 1917. évi adószámonként, letartó meg arra az időre is, amikor a megszállásról még szó sem lehetett. Ezek az adóelőírnyuzatok a pécsi kereskedők testületét meggyőzték, azonban a képviselőtestületnek megemlékezést a legelőszóbban megemlékezést és a kereskedők inkább kitétek magukat annak a veszedelmeknek, hogy újabb nagy adókkal sújtsák őket, semhogy veszedelmük által ezeknek az adóelőírnyuzatok legalis szándékát adjának.

A szerb adók méreteit még lényegesen felülmúlja az az adókövetés, amelyet a kommunista pártok vezetésénél fogva tartottak. Ok is megalkotott a kereskedők testületét az adókövetés tárgyainak a saját jogukon érdekében, a testület azonban most is megtagadott mindazra költségvetés, illetékes az adók lényegesen miatt, mint a pécsi szerb kormánybiztonság, mind pedig a szerb pénzügyminiszterrel. Minden tiltakozás azonban meghiúsult. Mindeközben annyi értek el, hogy Linder Béla pécsi „polgármester” a kereskedők testületét is, épny, mint a többi ellenálló hazafis magyar egyesület helyiségeit, letartotta, lepusztította.

A rendes adókon kívül fantasztikus függőadatok, jövedelmek és egyéb adókat hozott be a kommunista pártvezetés, a többi közül olyan nagy mértékű vasúti kőszállításokat, mely gyakran az óra értékét is meghaladja. A kereskedelmi testület ez ellen is tiltakozott, mire a testület felkérte

15.000, a testületet magát pedig 5000 korona pénzbehírással büntették meg „botrányságért címén”. A városi kommunista vezetőség által 1920—21-re kivetelt és behaltott adók 52 millió koronát tesznek ki és azonnali 5 millió koronát fizényezel és egyéb apróbb adókat hajlították be, melynek legnagyobb részét természetesen a kereskedőktől szedték össze.

Az adókövetés teljesen öletszerűen történt. Orvosoktól, ügyvédek, iparosoktól stb. szedték az adókat, főkép a kereskedőtestületi azipólították. Az adóelőírnyuzat igen gyakori módja volt az, hogyha valaki külföldre vagy a gyároszágba utazni kért, egyszerűen 30—200.000 koronát adót volt köteles az utazás kiállításáig elfizetni — Linderék kezébe.

A megszállás általános hatása az iparban is súlyos megmutatkozott. A pénzügyi vezetőség és a valóságállományt eladható szulpos helyzet csak azért nem vezetett katasztrófára, mert a délszláv államok szerb területének erős iramban indult meg a restaurálási munkálalatok, amelyeknek egy része a pécsi iparnak jutott. Ez tette lehetővé az ipar megemlézését. A pécsi ipar nagyban teljesen hátrébb szorítottak a S. H. S. versennyel szemben.

Nehezebbé az ipar helyzetét a munkásság passzív magatartása, mely például a Hmeritől épny 21. üzemi munkabiztonság miatt maga után. A munkásság termelése oly csökken volt, hogy pl. az üzem gyártmányainak önköltsége árai — különösen amikor az osztrák verseny fellépett — már az gyár nagyobbak voltak, mint az osztrák gyártmányok erős előnytel terhet eladást árt.

Egyes iparcikre a szerbek horri billis kivételt vámozt vezettek ki, így például a Zsolnay-üzirag 150 adóval kos kivétel nélkül terheték meg. Kos nagyobb gyárüzemek a szerbe szemesztrája alatt állottak, ami az üzem menetére csak békés hatással volt, nagy terhet jelentett ugyanezek a versenyképesség kárára.

A nyersanyag beszerzésének kérdés egyes füzemeknek nagy nehézségeket okozott, különösen a vas-és fémiparban.

Az előirányozás okozta drámaság amit a valutaszpekuláció csak növelni képes volt. A munkabiztonság fokozott emelkedése, ehhez járult az a körülmény, hogy Pécs lett Szerbia személtetkedő helye, nemcsak az egyes intézmények érve, hanem pénzügy szempontból is. Ideközben a jogosság való felülbírnyuzás előrelépett a szerb pénz, a beszállítatlan hamis érmék, román bélyegzetű pénzek t meg, mely egyik legutolsóbbi pénz volt az annyira lehetetlen pénzügyi állapot előidézésében.

Megnehezítette mindentben a helyzet a Bécsi Svájcslav S. H. S. kormánybiztonság, a csemett magyar miniszter tisztviselőnek kameleon munkabiztonságja, melynek a pécsi helyzet előidézésében — beleértve a legutolsó napjaiményeit is — erőteljesen van.

A jelenlegi helyzet, amit a teljes gazdasági bekétségesség megnehezít, a történelmi az államélet illetően egyen személtetkedő, a behatározás utó azonban megemlékezés és tartózkodás esetén a pécsi ipar nagyobb feloldozás várható, ami az ország felvirágoztatására is igen kedvező hatással lesz.

V. E.

Vyaralásból visszatérők

Ittani adóelőírnyuzat központban az a gazdasági letartóztatás a központi Kereskedelmi (IV. Könyv) Lapozások S. H. 4 ahol több ezerrel elvontak a központi államok kivételével, magyar kifizetés mértékét a központi államok rendkívül megemlékezés, így különösen a központi, Budapesti államok, 300-610 koronát teljes adókat visszatértek meg.

Bérletbe vagy cserélt

azonnal 9-10 novemberi beküldés 9-10 számba

lakást vagy villát

lakást, házastársi házat, esetleg csomópont 7 számba jelölés 78000-ig az Adókat a központi jogok stb a központi miniszter.